
RPI Faramans
/Joyeux/St Eloi

PROCES-VERBAL DU CONSEIL
D’ECOLE
du 06/11/23

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant
Inspecteur de l’éducation nationale : Mme Fargier

MEMBRES VOTANTS

NOM Présent Excusé Représentant
Directeur  de  l’école  -
Président:

Rajon Leslie
Barthoulot Marie
Gandon Martin

*
*
*

Maires : Mr Brochier (Faramans)
Mr Mathy(Joyeux)
Mr Champault(St Eloi)

*
*

*

Conseillers municipaux : Chamard Pierre (Joyeux)
Dulliand Christiane (Joyeux)
Charre Laurence (Faramans)
Agostinho Mickaël (Faramans)
Mme Teodoresco (St Eloi)
Catherine Bouvier (Faramans)

*
*
*

*
*

*

ENSEIGNANTS DE L’ÉCOLE

Marie Laëtitia *

Ballet Elodie *

Béal Raphaël *

Piovesan Andréa *

Kessy Ducarroz *

D.D.E.N

Martine Brun *

Pierre Mercier *

REPRÉSENTANTS DES PARENTS D’ÉLÈVES Suppléants assurant un remplacement

Sabrina Rivière *
Sandra Bouvier *
Laurie Brun *
Mégane Maurizio *
Emmanuelle Peyrennet *
Christelle Mourin * Dorothée Vistalli
Laëtitia Garcia *

VOIX CONSULTATIVE

RASED :

Médecin scolaire :

Infirmier(e) scolaire :

Assistante sociale :

Représentant périscolaire :

Enseignant ELCO :

Procès-verbal établi le 06/11/22
Le président, directrice de l’école de Faramans

Nom : Martin Gandon
Le secrétaire, directeur de l’école de Saint-Eloi

Nom : Marie Barthoulot



Date : le 06/11/2023
Heure de début : 18h00

Ordre du jour :

 Présentation des membres du conseil d’école
 Vote de la réunion des conseils d’école
 Programme PHarE
 Point sur les effectifs
 Rased
 Modalités de vote des prochaines élections.
 Sorties et projets
 Bilan des travaux d’été
 Sécuité
 Questions des parents

Martin Gandon, directeur de l’école de Faramans, préside le conseil d'école.

1 Présentation des membres du conseil d’école  

Tour de table

2 Vote de la réunion des conseils d’école  

Tenue des Conseils d’écoles en commun pour les 3 écoles du RPI pour l’année 2023-2024.
-> voté à l’unanimité
Le courrier de demande de tenue de Conseil unique sera envoyé à Mme la Directrice Académique.

3 Programme PHarE  

Chaque directeur a été formé au protocole PHarE afin de lutter contre le harcèlement (méthode de la
préoccupation partagée).

4 Point sur les effectifs  

178 enfants (+2 par rapport à la rentrée précédente).
2 arrivées prévues en janvier donc 180 élèves.

St Eloi : 2 classes  52 enfants
Petits / moyens / grands avec Marie Barthoulot: 10+10+6=26
Petits/ moyens / grandsavec Laëtitia Marie et Valentine Bresson: 8+10+8=26

Joyeux : 2 classes  49 enfants
GS/CP avec Leslie Rajon et Océane Haulard : 17+8 25
CP/CE1 avec Raphaël Béal : 18+6=24

Faramans : 3 classes  77 enfants
CE2/CM1 avec Andréa Piovesan : 11+15=26
CE1/CE2 avec Elodie Ballet et Kessy Ducarroz : 12+12=24
CM2 avec Martin Gandon : 27

Soit 25.4 élèves/classe.

Par commune, la répartition est la suivante :



Faramans : 95 enfants
St Eloi : 63 enfants
Joyeux :  20 enfants

5 Rased (  Réseau d’aides Spécialisées aux élèves en difficulté)

Le Rased de Miribel centre dont nous dépendons est constitué, de 2 membres : Un psychologue et  un
enseignant spécialisé. Les parents peuvent prendre contact avec ceux-ci s’ils le souhaitent ou sur conseil
de l’enseignant.

6-   Modalités de vote des prochaines élections de représentants de parents  

Le  vote  électronique  est  désormais  possible.  Les  membres  du  conseil  d’école  votent  cependant  la
reconduction du vote par correspondance.

7- Sécurité

Suite  au  décès  d’un  enseignant,  les  écoles  sont  désormais  en  vigilance  urgence  attentat  avec  un
renforcement de la surveillance aux abords des établissements.
En outre, comme chaque année deux alertes incendie et trois alertes mise en sûreté (risques majeurs et
intrusions) sont effectuées dans les écoles.
Concernant les bons réflexes des parents à avoir en cas de procédure de mise en sûreté (ne pas venir à
l’école chercher son enfant ni appeler l’école), l’affiche sera jointe au présent compte-rendu et afficher
sur les panneaux d’affichage des écoles.

8- Sorties et projets

St Eloi     :  
- Ecole dehors : le mardi pour la classe de Marie et le vendredi pour la classe de Laetitia. Nous

sortons toute l’année, quelque soit le temps
- spectacle pour Noël : Aurélie Loiseau qui était venue l’année dernière
- Intervenants nature de la FNE sur la découverte sensorielle des saisons (3 interventions)
- en préparation en fonction des budgets du sou des écoles : sortie au domaine de la Dombes
- Les élèves vont à la bibliothèque une fois par mois.

Joyeux     :  

GS/CP:
-Ecole dehors: depuis le 3 octobre nous sortons tous les mardis matins en forêt et ce par tous les temps.
Travail sur l'automne, réalisation de cabanes, situation mathématiques, Land art etc
Merci à Mr de Barbentane pour la mise à disposition d'un sous-bois dans le parc du château de Joyeux.
J'en profite pour préciser qu'il s'agit d'un terrain privé accessible uniquement sur ce temps scolaire; il n'est
pas possible de s'y rendre en dehors du cadre de l'école.  La maitresse proposera plusieurs dates aux
parents pour venir passer une matinée à l'école dehors avec leurs enfants au cours de l'année. Merci aux
parents d'avoir participer à l’aménagement.

- 3 animations "La forêt au fil des saisons" auprès de la FNE (France Nature Environnement): 3 matinées:
novembre, janvier, avril. Un dossier NEFLE (notre école faisons la ensemble) a été constitué pour obtenir
une subvention.
Remerciement au Sou des écoles pour l’achat de surpantalons et chariot.

- Olympiades pour la classe des CP-CE1 avec une classe d’une autre école.



Joyeux:
-cycle piscine de 10 séances le mardi matin du 12/03/24 au 4/06/24 à St Vulbas
- Sortie cinéma à Noël en réflexion.

Faramans     :  

- Participation à la semaine de l’écriture.
- Sortie pour la fête de la sciences à Nantua le 10 octobre dernier.
- Cycle échecs avec intervenant les lundis de décembre à début mars.
- Cycle escrime dans la salle polyvalente avec intervenant les jeudis en janvier et février.
- Sorties vélo en fin d’année à la journée qui nécessiteront un encadrement renforcé et l’implication

de parents : passage de l’agrément pour pouvoir encadrer ces sorties le 13 mars à Ambérieu et le
20 mars à Saint-Jean-De-Niost à 9 h.

- Sortie cinéma à Noël : We have a dream (thèmes : sport et handicap, par le réalisateur de Sur le
chemin de l’école)

- Olympiades d’athlétisme.
Ces  différentes  activités  seront  financées  conjointement  par  le  sou  des  écoles  commun  et  la
coopérative scolaire.

Course solidaire pour une association le 17 mai
Journal scolaire au cours de l’année
Randonnée flamme olympique le 12 avril.
Semaine sans écran du 25 au 29 mars.
Visite du collège pour les CM2 en attente d’accueil par le nouveau principal ou de possibilité de monter
un projet avec des enseignants de 6ème.
 
8- Travaux

St Eloi
Chauffage dans la classe de Mme Marie.
En cours :  aménagement  de  la  cour  de  récréation  côté  route,  réaménagement  de  l’entrée  de  l’école,
isolation de la classe de Mme Marie, chauffage dans la classe de Mme Barthoulot, passage en LED des
luminaires de l’école, ré »fection du plafond de la classe de Mme Marie.

Joyeux
RAS

Faramans
Achat de mobilier neuf : des tables et des chaises afin que chaque classe soit dotée en matériel neuf et
homogène (couleur et modèle), bureau pour la classe de Madame Piovesan.
Nouvelle bibliothèque d’école dans l’ancienne garderie.
L’éclairage nocturne de l’extérieur de l’école est enfin fonctionnel.
Un banc de la cour du préau a été refait.
Suite à la sécheresse et à l’utilisation de l’espace vert par les élèves pendant 6 mois, celui-ci a perdu de sa
verdure, les enseignants souhaiteraient un ré-engazonnement. La mairie de Faramans va s’en occuper.

9-Questions de parents

Question N°1 :     
1 - Course solidaire 2023     :     
A  quelle  date  les  reçus  concernant  la  course  solidaire  seront-ils  adressés  aux
bénéficiaires, les règlements, ayant été encaissés?



Les  chèques  ont  été  envoyés  à  l’UNICEF,  les  reçus  sont  envoyés  directement  par
l’association aux adresses figurant sur les chèques. Pour la date, merci de prendre contact
avec les services de cette association.

2 - Cantine de Faramans     : 
La répartition des élèves de la classe de Mme Piovesan ne favorise pas le bien être de ses
élèves dans la mesure où certains grands peuvent manger avec des petits et certains petits
avec des grands. Autant ces grands que ces plus petits souffrent de ne pouvoir passer le
temps de la pause méridienne avec leurs copains respectifs. De quelle manière une autre
répartition serait-elle envisageable, par exemple par niveau de classe ?
Le changement va s’effectuer dès cette reprise du mois de novembre. Les CE1 et les CE2
mangeront désormais tous ensemble et les CM1 et CM2 aussi lors d’un deuxième service.

3 - Educartable classe Mme PIOVESAN : 
Les  parents  de  la  classe  de  Mme  Piovesan  aimerait  savoir  pourquoi  Educartable  ne
fonctionne pas encore dans la classe de leur enfant. Est-ce un problème de formation de
Mme Piovesan à l'utilisation de ce logiciel, un problème d'informatique ou un simple retard
qui va être rapidement rattrapé et à quelle date ?
Mme Piovesan a mis en fonctionnement son site éducartable. Si l’utilisation dans les classes
d’un Espace Numérique est un plus, celle-ci n’est pas obligatoire.

4 - Cycle échec école de Faramans :
Quand aura lieu le cycle d'échecs envisagé à Faramans ?
Réponse donnée précédemment.

Séance levée à 19h20

Date des prochains conseils d’école : lundi 12 février à Joyeux et 18 juin à Saint-Eloi.


